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VEREADOR ADELI SELL (PT) – Comunicação de Líder: Ver.ª 

Mônica, como disse agora a Ver.ª Karen, eu poderia, mais ou menos, 

perguntar: e agora, prefeito, vai se manifestar? Aqui, foram 

apresentadas questões gravíssimas; nenhuma contestação, ou seja, 

são verdadeiras. É isso? Esse é o debate. Mas vamos lá: a Cidade 

clama por um prefeito que atue. As senhoras e os senhores foram, no 

último período, visitar o Parque Chico Mendes, na Zona Norte de 

Porto Alegre, entre a Chácara da Fumaça e o Rubem Berta? Eu acho 

que nós deveríamos fazer esse debate, Ver. Oliboni, Ver. Sgarbossa, na COSMAM - 

Comissão de Saúde e Meio Ambiente, porque o Parque Chico Mendes está a bangu, 

abandonado, com sujeira, com desova. Não há controle do Chico Mendes, um dos 

lugares mais importantes para aquela região. Na verdade, deram uma arrumada, 

finalmente, na Praça México, mas é uma praça, não é um parque. Eu também diria o 

seguinte: visitem o Mascarenhas de Moraes, não está bem; visitem o Knijnik, não está 

bem; ou seja, os parques em Porto Alegre estão abandonados. Há uma praça grande, 

que também chamaram de parque, mas não tem sustentação técnica e legal, na subida 

da Av. Protásio Alves, a Marcos Rubin. Olha as lixeiras do Marcos Rubin! Quem é que 

limpa aquelas lixeiras? Há foco de mosquitos, e sem discutir aqui o nome daquele parque. 

É bom lembrar, leiam o livro do Walter Galvani, porque tem que lembrar um pouco da 

história também. Esse cidadão chamado Marcos Rubin botou abaixo a casa dos 

Farroupilhas; não esqueçam disso; anotem. Mas ele tem o nome de um parque 

maravilhoso, mas anotem, foi ele quem botou abaixo, contra as determinações da 

prefeitura da época. Anotem apenas isso. Eu vou adiante. Qual a política de limpeza 

urbana que temos em Porto Alegre? Eu recebi hoje fotografias da Avenida Paraná. Na 

frente de uma instituição pública estadual, um caos. Me disseram que tomarão atitudes. 

Eu espero que tomem atitudes. O Centro Histórico fede; as lixeiras não são limpas, como 

nos prometeram limpá-las. A misturança de lixo seco com lixo orgânico é inacreditável! 

Mas perguntem ao DMLU, Carús, se existe um folheto de orientação e educação 

ambiental. Já solicitei várias vezes. Não tem. Eu fiz material educativo sobre a reciclagem. 

Agora fico sabendo que não está havendo, Sgarbossa – V. Exa. apresentou  várias vezes 

essa demanda aqui – o pagamento, o repasse para os galpões de reciclagens. Esse tema 

V.Exa. já desenvolveu aqui, e hoje apareceu novamente esse problema. 
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O Brasil está em chamas, e nós não conseguimos cuidar do lixo de Porto Alegre! Da 

limpeza das praças e dos parques, sem falar na condição do Guaíba. 

Esperem o verão chegar! Esperem o verão chegar! Não podemos mais continuar nessa 

situação. O povo clama, e nós repercutimos aqui: cuidem de Porto Alegre! Muito obrigado.  

(Texto sem revisão final.)  

 

 

 


